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o Luni, 20 Ianuarie: Renunțări 

 „Și Domnul a zis lui Samuel: „Nu te uita la înfățișarea și înălțimea staturii 

lui, căci l-am lepădat. Domnul nu Se uită la ce se uită omul; omul se uită la 

ceea ce izbește ochii, dar Domnul Se uită la inimă.” – 1 Samuel 16:7 

Nu prea îmi plac cei cu barbă așa că atunci când fiul meu s-a decis să își lase 

barbă, am început să-i sugerez tot timpul să și-o dea jos. Vă imaginați ce încântat 

a fost când a primit cadou de Crăciun un aparat de ras! Dar am înțeles că 

atitudinea mea afecta relația noastră. Atunci când ne cicălim copiii să mai 

slăbească, să se îmbrace după gusturile noastre, sau să se tundă, ceea ce ei 

înțeleg este: „Ai fi acceptat și apreciat mai bine dacă ai arăta într-un anumit fel.” 

Poate considerăm sugestiile noastre ca o metodă de a-i scuti să fie respinși și 

răniți de alții, dar în mod ironic comentariile noastre îi fac să se simtă respinși și 

răniți de noi. La ce preferințe personale trebuie să renunți pentru a te apropia 

mai mult de copiii tăi? Fii sincer și întreabă-te de ce aceste lucruri sunt 

importante pentru tine. Ai sacrificat relația cu copiii tăi încercând să-i determini 

să se conformeze stilului tău? 

Cere de la Dumnezeu înțelepciune și putere să îți iubești copiii așa cum sunt. 

o Marți, 21 Ianuarie: Pierdut și găsit 

 „căci acest fiu al meu era mort, și a înviat; era pierdut, și a fost găsit.” Și 

au început să se înveselească.” – Luca 15:24 

În pilda fiului risipitor, tatăl îl repune în drepturi pe fiul mai mic răzvrătit cu un 

preț foarte mare relativ la fiul cel mare. De ce? Tatăl și-a împărțit averea între ei 

înaine ca cel mic să plece. Fratele cel tânăr și-a risipit partea lui de avere, ce a 

rămas în familie era doar partea fratelui cel mare. Pentru ca tatăl să îl repună pe 
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cel tânăr în drepturile de fiu a trebuit să ia ceva de la cel mare, care s-a supărat. 

Atitudinea lui arată că și-a slujit tatăl pentru partea lui, nu din dragoste. Ca 

părinți de multe ori avem aceeași atitudine față de Tatăl Ceresc. Suntem 

nemulțumiți când ne luptăm cu copiii noștri în timp ce necredincioșii par să nu 

aibă probleme. Considerăm că avem dreptul la mai multe binecuvântări și îi 

aducem aminte lui Dumnezeu că mergem la biserică, ne rugăm și citim Biblia. În 

mod ironic, ascultarea poate fi uneori o piedică în experimentarea harului, 

pentru că noi considerăm că merităm harul. Există totuși un frate mai mare 

adevărat care, spre deosebire de cel din pildă, ne caută și vrea să aibă o relație 

cu noi. El a venit din cer și a fost dispus să plătească prețul pentru a ne aduce 

acasă. Recunoscând ce a fost Isus dispus să facă pentru a ne găsi, ar trebui să ne 

schimbăm gândirea. 

Ascultă-L pe Dumnezeu ca răspuns la binecuvântările Sale, nu pentru a le 

dobândi. 

o Miercuri, 22 Ianuarie: Credință și comportament 

 „Oricine este născut din Dumnezeu nu păcătuiește, pentru că sămânța Lui 

rămâne în el; și nu poate păcătui, fiindcă este născut din Dumnezeu.” – 1 

Ioan 3:9 

Acesta este un verset mai dificil, dar el vorbește clar despre prioritatea 

schimbării inimii înaintea schimbării comportamentului. Pentru Ioan credința 

este un lucru esențial înainte de schimbarea de comportament. Atunci când 

credem și suntem născuți din Dumnezeu, Duhul Sfânt locuiește în noi și ne dă 

puterea de a trăi o viață eliberată de obiceiurile păcatului. Aceasta nu înseamnă 

că nu vom mai păcătui niciodată, dar nu vom mai fi prinși în șabloanele de 

comportament caracterizate de păcatul pe termen lung. La fel, în ceea ce 

privește relația cu copiii noștri, ar trebui să ne concentrăm atenția asupra 



Părinți după modelul Părintelui Săptămâna 56 

 

3 Biserica Baptistă Speranța, Arad, Str. Iustin Marșieu nr. 20-22, 
www.speranta.net 

 

schimbării inimii în loc doar să încercăm să le schimbăm comportamentul. Atunci 

când copiii te întreabă de ce ai o anumită regulă pentru familia voastră, pe care 

alte familii nu o au, ar trebui să fii dispus să îi explici lucrul acesta într-un mod 

care demonstrează felul în care inima ta pentru Dumnezeu îți determină 

comportamentul. Ar fi mai ușor să spui „pentru că așa am spus eu!” dar acest 

răspuns nu implică inima copilului, doar îi cere un anumit comportament. 

Schimbarea inimii duce la schimbarea comportamentului. 

o Joi, 23 Ianuarie: Suficiență și exces 

 „ci este vorba de o potrivire: în împrejurarea de acum, prisosul vostru să 

acopere nevoile lor, pentru ca și prisosul lor să acopere, la rândul lui, 

nevoile voastre, așa ca să fie o potrivire; după cum este scris: „Cel ce 

strânsese mult n-avea nimic de prisos, și cel ce strânsese puțin nu ducea 

lipsă.” – 2 Corinteni 8:14-15 

Pavel folosește exemplul manei pentru a ne spune că Dumnezeu împlinește 

nevoile fiecăruia, dar nu mai mult. Nimeni pe timpul lui Moise nu putea păstra 

mana pentru că ar fi putrezit, arătând-ule acelor oameni că nu au încredere în 

Dumnezeu. Ca și mana, harul nu poate fi stocat pentru viitor pentru că acest 

lucru ar slăbi dependența noastră de Dumnezeu pentru pâinea cea de toate 

zilele. La fel atunci când încercăm să stocăm posesiunile materiale și îi ignorăm 

pe cei care au puțin sau nimic, nu ascultăm chemarea lui Dumnezeu de a folosi 

ceea ce avem nevoie și de a împărți cu alții surplusul. Dumnezeu ne 

binecuvântează cu ceea ce știe că avem nevoie și ne cere să folosim surplusul 

pentru a-i ajuta pe cei care nu au destul. Felul în care folosim banii este o măsură 

a inimii noastre. Dărnicia demonstrază copiilor faptul că privim la resursele 

noastre ca aparținând lui Dumnezeu. 



Părinți după modelul Părintelui Săptămâna 56 

 

4 Biserica Baptistă Speranța, Arad, Str. Iustin Marșieu nr. 20-22, 
www.speranta.net 

 

Fii un model de generozitate, încredere și dependență de Dumnezeu. 

o Vineri, 24 Ianuarie: Foamete 

 „După ce a cheltuit totul, a venit o foamete mare în țara aceea, și el a 

început să ducă lipsă.” – Luca 15:14 

În pilda fiului risipitor a fost nevoie de o serie de evenimente înainte ca fiul 

răzvrătit să își vină în fire și să se întoarcă acasă cu căință. A cheltuit toți banii, a 

fost părăsit de așa-ziși prieteni și a experimentat foamete. A ajuns să aibă grijă 

de porci dorind să mănânce mâncarea lor. Și aici suntem și noi de acord că asta 

era exact ce fiul risipitor avea nevoie pentru a se întoarce la tatăl său. Însă e 

puțin mai dificil când este vorba de copiii noștri. De câte ori nu cerem Domnului 

să le dea mai multă credință, dar într-un mod confortabil și ușor? Ne dorim ca 

cineva important să se apropie de ei și să îi invite la studiu biblic, dar ceea ce au 

ei nevoie este de o foamete care să le arată că Domnul este cel mai bun și 

credincios prieten al lor. Dacă ne încredem în Dumnezeu cu adevărat trebuie să 

fim pregătiți să Îl lăsăm să își împlinească planul Său, chiar dacă aceasta 

înseamnă trecerea printr-o încercare grea. 

Uneori e nevoie de încercări dificile pentru a-i aduce pe copiii noștri înapoi la 

Dumnezeu. 

 

Tipărit cu acordul 

 

 

www.parentingbydesign.com 


